



Verbič ne bo več smetar KDD

K KAREL LIPNIK
karel.lipnik@finance.si

Kristjan Verbič oziroma VZMD ne bo mogel več zastonj pobirati delnic, ki so se jim vlagatelji odpovedali (www.finance.si/8835362). Novela zakona o nematerializiranih vrednostnih papirjih predvideva, da bodo delnice, ki so se jim lastniki odpovedali, pristale v nastajajočem demografskem skladu.

Tako imenovani smetarski račun - gre za račun, na katerega se pri KDD odlagajo delnice in drugi vrednostni papirji, ki so se jim lastniki odpovedali - je bil uveden že pred časom. Do lani pa je veljalo, da je lahko delnice v prvih dveh letih dobil izdajatelj, šele nato so bile na voljo vsem. Lani so uvedli spremembo in opuščene delnice so bile na voljo prvemu zainteresiranemu. Najbolj je to izkoristil predsednik združenja **malih delničarjev Kristjan Verbič**, ki je redno praznil račun in delnice prenašal na svoje društvo.

Verbič z dolgim nosom

Toda če so se do zdaj na tem računu nabirale večinoma malovredne delnice (z nekaj izjemami), se bo obseg zapuščenih delnic proti koncu leta in še posebej v prihodnjem letu močno povečal zaradi odprave registrskih računov.

A kot kaže, se bo moral **Kristjan Verbič** za te delnice obrisati pod nosom. Ministrstvo za finance je objavilo predlog sprememb zakona o nematerializiranih vrednostnih papirjih (ZNVP-1).

Po spremenjenem ZNVP-1 se bodo vrednostni papirji, ki se jim bodo imetniki v procesu ukinitve registrskih računov odpovedali, prenesli na SDH. Tudi ta pa z njimi ne bo smel razpolagati, ampak jih bo le hranil za demografski sklad (ki še ni ustanovljen). Predlog zakona je v javni obravnavi in bo predvidoma v parlamentarno odločanje prišel jeseni.

»Smeti« na računu SDH

Novela namreč predvideva, da »KDD vpiše nematerializirane vrednostne papirje, ki so bili opuščeni zaradi ukinitve registrskih računov, v dobro računa, katerega imetnik je SDH. SDH ne sme razpolagati z opuščeni nematerializiranimi vrednostnimi papirji. Ko je v skladu z zakonom, ki ureja SDH, ustanovljen demografski rezervni sklad, preneša SDH opuščene nematerializirane vrednostne papirje na račun demografskega rezervnega sklada«.

Skratka »smeti« bo na koncu dobil demografski sklad, katerega naloga naj bi bila dolgoročna stabilnost pokojninskega sistema.

Delnice le enkrat v zastavo

Druga pomembna sprememba, ki se pripravlja v ZNVP-1, je zastava vrednostnih papirjev. Zdaj je mogoče vrednostne papirje zastaviti večkrat. Po sprejetju sprememb boste lahko vrednostne papirje, večinoma se zastavljajo za posojilo, zastavili samo enkrat.

S tem se slovenska pravila zastave vrednostnih papirjev prilagajajo mednarodnim.

To pa ne bo vplivalo na sodne in druge ukrepe. Še vedno se bo lahko več oseb »usedlo« na vaše delnice.